智浪教育—普惠英才文库

·物理·
学业水平模拟检测卷(二)
(测试时间：90分钟　评价分值：100分)
一、单项选择题Ⅰ(本大题共30小题，每小题1分，共30分．在每小题给出的四个选项中，只有一个选项符合题目要求)
1．下列说法中正确的是(　　)
A．麦克斯韦为经典力学做出了最重要的贡献
B．牛顿认为力是改变物体运动状态的原因
C．亚里士多德认为物体的运动不需要力来维持
D．伽利略认为一切物体不受外力作用时都处于静止状态

解析：伽利略用理想斜面实验得出了力不是维持运动的原因，牛顿创立了经典力学体系，并提出力是改变运动状态的原因，B正确．
答案：B
2．在物理学研究中[image: image1.png]ok A SR (ZXXK.COM)




，有时可以把物体看成质点，以下说法正确的是(　　)
A．研究乒乓球的旋转，可以把乒乓球看成质点 
B．研究奥运冠军郭晶晶的优美跳水动作时，可把郭晶晶视为质点
C．研究神舟七号飞船绕地球运动的周期时，飞船可视为质点
D．研究车轮的转动，可以把车轮看成质点
解析：研究“神舟七号”飞船绕地球运动的周期时，飞船可视为质点，C正确．
答案：C
3．下列对物体运动的描述，不是以地面为参考系的是(　　)
A．大江东去  B．轻舟已过万重山
C．夕阳西下  D．飞花两岸照船红
解析：飞花两岸照船红中是以船为参考系，D正确．
答案：D
4．关于瞬时速度，下列说法正确的是(　　)
A．是物体在某段时间内的速度  B．是物体通过某一位置时的速度
C．是物体在通过某一段位移过程中的速度  D．是火车通过长江大桥的速度
解析：瞬时速度是物体某一时刻或通过某一位置时的速度．
答案：B
5．运动员参加110米跨栏比赛，11秒末到达终点的速度为12 m/s，则全程的平均速度是(　　)
A．10 m/s  B．11 m/s  C．6 m/s  D．12 m/s

解析：平均速度等于位移与时间的比值，即v＝eq \f(s,t)＝eq \f(110,11) m/s＝10 m/s，A正确．
答案：A
6．关于力、质量和加速度三个物理量，下列表述正确的是(　　)
A．力、质量和加速度都是矢量  B．力和质量是矢量，加速度是标量
C．力是矢量，质量和加速度是标量  D．力和加速度是矢量，质量是标量
解析：力和加速度都是矢量，质量是标量，D正确．
答案：D
7．国际单位制由基本单位和导出单位组成．下列物理单位属于基本单位的是(　　)
A．m/s  B．N  C．m  D．J 

解析：国际单位制中选定七个基本单位，它们是长度(m)、质量(kg)、时间电流(A)、热力学温度(K)、发光强度(cd)、物质的量(mol)，C正确．x.k.b.1
答案：C
8．做匀加速直线运动的物体，加速度是2 m/s2，以下说法正确的是(　　)
A．物体在第一秒末的速度为2 m/s

B．物体在任一秒末的速度总是该秒初速度的两倍
C．物体在任一秒末的速度总是比该秒初的速度大2 m/s

D．物体在任一秒初的速度总是比前一秒末的速度大2 m/s

解析：加速度表示物体速度的变化快慢，也表示了每秒钟速度的变化量，任一秒初与前一秒末是同一时刻，C正确．
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案：C
9．下列图象分别描述四个沿直线运动物体的运动情况，其中物体做匀变速直线运动的是(　　)
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解析：位移时间图象的倾斜直线表示匀速运动，而速度时间图象表示匀变速直线运动，匀变速运动的加速度是恒量，B正确．
答案：B
10. 人站在地面，竖直向上提起质量为1 kg的物体，物体获得的加速度为5 m/s2.g取10 m/s2，则此过程中人对物体的作用力为(　　)
A．5 N  B．10 N

C．15 N  D．20 N

解析：根据牛顿第二定律F＝ma得T－mg＝ma，T＝mg＋ma＝15 N，C正确．
答案：C
11．质量不同的两个物体从同一高度静止释放后落到地面，不计空气阻力，下列说法中正确的是(　　)
A．落地的时间不同  B．落地时的速度不同
C．落地时的动能相同  D．下落过程中物体的加速度相同
解析：从同一高度下落的物体下落的时间、速度、加速度都相同，但动能与质量有关，D正确．x k b 1 . c o m
答案：D
12．首先发现通电导线周围存在磁场的物理学家是   (　　)
A．安培  B．法拉第  C．奥斯特  D．特斯拉
解析：奥斯特首先发现通电导线周围存在磁场．
答案：C
13. 某质点做曲线运动时，下列说法不正确的是(　　)
A．质点运动到某一点时的速度方向是该点曲线的切线方向
B．在任意时间内位移的大小总是大于路程
C．在任意时刻，质点受到的合力不可能为0
D．速度的方向与合力的方向必不在一条[image: image4.png]ok A SR (ZXXK.COM)




直线上
解析：质点在某点时的速度方向就是该点曲线的切线方向，曲线运动中速度方向时刻变化，合力一定不为零且与速度方向成不为零的夹角，位移的大小总是小于或等于路程，B选项符合题意．
答案：B
14．对弹力和摩擦力的理解，下列说法中正确的是(　　)

A．两物体间如果存在弹力作用，则这两个物体一定相互接触
B．两个物体如果相互接触，则两物体间一定存在弹力作用
C．放在粗糙地面上的物体，一定受到摩擦力的作用
D．运动物体所受的摩擦力一定与其运动方向相反
解析：产生弹力的条件是相互接触的物体间存在弹性形变，摩擦力产生的条件是相互接[image: image5.png]ok A SR (ZXXK.COM)




触的物体间有弹力、粗糙且有相对运动或相对运动趋势，A正确．x kb 1
答案：A
15. 用如图所示装置研究静摩擦力．弹簧秤对物块的拉力沿水平方向，逐渐增大拉力，当拉力小于10 N时，物块保持静止，等于10 N时，物块刚刚开始运动．由此可知(　　)
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A．物块和台面间的最大静摩擦力是10 N

B．当弹簧秤的示数为5 N时，物块受到的静摩擦力是10 N

C．弹簧秤的示数为15 N时，物块受到的摩擦力是15 N

D．当弹簧秤的示数为15 N时，物块受到的摩擦力是0 N

解析：拉力小于10 N时，物体处于静止状态，摩擦力等于拉力，当拉力等于10 N时物体刚刚开始运动，拉力等于最大静摩擦力，A正确．
答案：A
16. 下列说法正确的是(　　)
A．物体不受力作用时才有惯性  B．速度越大的物体惯性越大
C．质量越大的物体惯性越大  D．受力越大的物体惯性越小
解析：物体的惯性只决定于物体的质量，与其他因素无关，C正确．
答案：C
17．如图所示，髙速列车在平直轨道上匀速运行，对列车所受力的做功情况，下列判断正确的是(　　)
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A．重力做正功  B．牵引力做正功
C．牵引力做负功  D．空气阻力做正功
解析：列车在平直轨道做匀速运动，牵引力等于阻力，牵引力做正功，阻力做负功，B正确．
答案：B
18.一艘轮船以15 m/s的速度匀速直线航行，它所受到的阻力为1.2×107 N，发动机的实际功率为(　　)
A．1.8×105 kW  B．9.0×104 kW

C．8.0×104 kW  D．8.0×103 kW

解析：轮船匀速运动，牵引力等于阻力，所以P＝fv＝1.2×107×15 W＝1.8×105 kW，A正确．
答案：A
19．地球的半径为R，某同步卫星在地球表面所受万有引力为F，则该卫星在离地面高度约6R的轨道上受到的万有引力约为(　　)
A．6F  B．7F  C.eq \f(1,36)F  D.eq \f(1,49)F
解析：根据万有引力定律F＝eq \f(GMm,R2)，F′＝eq \f(GMm,（7R）2)＝eq \f(1,49)F，D正确．
答案：D
20．在竖直悬挂的弹簧下加挂砝码，做实验探究弹力与弹簧长度的关系(F为砝码的重力，L为弹簧的长度)，得到一条图线，由此可以判断(　　)
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A．弹簧的原长为20 cm  B．弹簧的劲度系数为6.67 N/m

C．弹簧的劲度系数为0.1 N/cm  D．弹簧的劲度系数为0.1 N/m

解析：由图可知，弹簧的原长为10 cm，弹簧的劲度系数为k＝eq \f(2,0.3－0.1) N/m＝10 N/m＝0.1 N/cm，C正确．
答案：C
21．如图所示，图a中的“4 km”是里程标志，图b中的“80”是要求车速不超过80 km/h.关于这两个标志所指的物理量，表述正确的是(　　)
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A．4 km是指位移  B．4 km是指路程
C．80 km/h是指车辆行驶的平均速度  D．80 km/h是指车辆行驶的平均速度大小
解析：里程标志指的是路程，限速标志指的是瞬时速度，B正确．
答案：B
22 将太阳系中各行星绕太阳的运动近似看作匀速圆周运动，则离太阳越远的行星(　　)
A．角速度越大  B．周期越大
C．线速度越大  D．向心加速度越大
解析：由开普勒第三定律eq \f(r3,T2)＝k知，r越大，T越大，B正确．
答案：B
23．绝缘细线上端固定，下端悬挂一小球N，由绝缘支架支撑着一小球M，当M靠近N时，N偏离竖直方向，如图所示．下列关于 M、N带电情况表述正确的是(　　)
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A．M一定带正电  B．M、N都带正电
C．M、N都带负电  D．M、N带异种电荷
解析：当M靠近N时，N偏离竖直方向，说明MN带异种电荷或只有一球带电，D正确．
答案：D
24. 将面积为0.50 m2的线圈放在磁感应强度为2.0×10－3 T的匀强磁场中，线圈平面与磁场方向垂直，则穿过线圈的磁通量是(　　)
A．1.0×10－3 Wb  B．0.50×10－3 Wb

C．0.25×10－3 Wb  D．0

解析：Φ ＝BS＝2.0×10－3×0.50 Wb＝1.0×10－3 Wb，A正确．
答案：A
25．麦克斯韦预言了电磁波的存在，通过实验验证电磁波存在的科学家是(　　)
A．贝尔  B．赫兹
C．西门子  D．爱迪生
解析：赫兹用实验验证了电磁波的存在，B正确．
答案：B
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26．生产、生活中使用的许多东西都可看作能量转换器，它们把能量从一种形式转化为另一种形式，下列电器在工作过程中把电能转化为机械能的是(　　)
A．电饭锅  B．洗衣机
C．微波炉  D．电烤箱
解析：洗衣机通过电动机把电能转化为机械能，B正确．
答案：B
27．下面说法正确的是(　　)
A．线圈中的磁通量变化越大，线圈中产生的感应电动势就越大

B．线圈中的磁通量变化越快，线圈中产生的感应电动势就越大
C．线圈中的磁通量越大，线圈中产生的感应电动势就越大
D．线圈放在磁场越强的地方，线圈中产生的感应电动势就越大
解析：线圈中产生的感应电动势跟磁通量的变化率(磁通量变化的快慢)有关．
答案：B
28．下列措施中能防止静电危害的是( 　)
A．雷雨天中在孤立的高大树木下避雨  B．运油车后拖一条与地接触的铁链
C．在高大的烟囱中安装静电除尘器  D．在高大的建筑物顶端装上电信基站
解析：防止静电危害的主要方法是尽快把静电导走，运油车后拖一条与地接触的铁链就是让油车上的静电尽快导走，避免静电的积聚而产生危害，B正确．
答案：B
29．真空中保持一定距离的两个点电荷，若其中[image: image12.png]ok A SR (ZXXK.COM)




一个点电荷的电荷量增加了eq \f(1,2)，但仍然保持它们之间的相互作用力不变，则另一点电荷的电荷量一定减少了(　　)
A.eq \f(1,5)  B.eq \f(1,4)
C.eq \f(1,3)  D.eq \f(1,2)
解析：根据库仑定律，点电荷间的静电力与电荷量成正比，与距离平方成反比，当距离不变时，则q1×q2＝q1′×q2′＝eq \f(3,2)q1×q2′，q2′＝eq \f(2,3)q2，C正确．
答案：C
30．关于正常工作的电动机和白炽灯，以下说法中正确的是(　　[image: image13.png]ok A SR (ZXXK.COM)




)
A．电动机和白炽灯消耗的电能均大于产生的热能
B．电动机和白炽灯消耗的电能均等于产[image: image14.png]ok A SR (ZXXK.COM)




生的热能
C．电动机消耗的电能大于产生的热能，白炽灯消耗的电能等于产生的热能 
D．电动机消耗的电能等于产生的热能，白炽灯消耗的电能大于产生的热能
解析：电动机是非纯电阻电路，电功大于电热，白炽灯是纯电阻电路，电功等于电热，C正确．
答案：C
二、单项选择题Ⅱ(本大题共20小题，每小题2分，共40分．在每小题列出的四个选项中，只有一项符合题目要求)
31. 某实验电路图如图所示，电路接入交流电，灯亮．保持电压不变使频率逐渐增大，观察到灯逐渐变亮，则X处接入的是(　　)
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A．电容器  B．电感器
C．电阻器  D．保险丝
解析：保持电压不变，灯变亮，说明电器X的电阻变小，电容器的电阻与频率成反比，A正确．
答案：A
32．电场中，初速度为零的带正电粒子在匀强电场作用下，运动方向正确的是(　　)
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解析：正电荷在电场中受电场力的方向与电场方向相同，若电荷由静止开始运动，则正电荷应沿电场线运动，D正确．
答案：D
33．晚间脱衣时常能见到闪光并听到噼啪声，但人一般不会受到伤害，这是由于(　　)
A．静电电压很高，且聚集的电量很多  B．静电电压很高，但聚集的电量很少
C．静电电压不高，但聚集的电量较多  D．静电电压不高，且聚集的电量较少
解析：静电电压很高，但聚集的电量很少，对人体不会产生危害，B正确．
答案：B
x k b 1 . c o m
34. “研究匀变速直线运动”实验获得的一条纸带如图所示，已知a、b两个相邻计数点时间间隔为0.10 s，则从a至b这段时间内物体的平均速度约为(　　)
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A．0.27 m/s  B．0.37 m/s

C．1.35 m/s  D．1.85 m/s

解析：a到b的距离为2.70 cm，其平均速度v＝eq \f(0.027,0.1) m/s＝ 0.27 m/s，A正确．
答案：A
35．一物体从t＝0时刻开始做自由落体运动，它下落的速度v与时间t的关系图象是下图中的哪个(　　)
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解析：自由落体运动是一种初速度为零的匀加速运动，D正确．
答案：D
36．关于速度、速度改变量、加速度，正确的说法是：(　　)
A．物体运动的速度改变量很大，它的加速度一定很大
B．速度很大的物体，其加速度可以很小，可以为零
C．某时刻物体的速度为零，其加速度不可能为零
D．加速度很大时，运动物体的速度一定很大
解析：加速度表示速度的改变快慢，它与速度及速度的改变量无直接关系，B正确．
答案：B
37．如图所示，重力为20 N的物体放在倾角为30°的光滑斜面上，弹簧秤对物体的拉力与斜面平行，物体在斜面上保持静止时，弹簧秤示数为(　　)
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A．10 N  B．17 N

C．20 N  D．30 N

解析：根据共点力的平衡条件可知，沿斜面方向有两个力：重力的沿斜面的分力、弹力，它们等大反向，即mgsin 30°＝f，f＝eq \f(mg,2)＝10 N，A正确．
答案：A
38．关于自由落体运动的加速度g，下列说法中正确的是(　　)
A．重的物体的g值大  
B．同一地点，轻重的物体的g值一样大
C．g值在赤道处大于在北极处  
D．g的值在地球上任何地[image: image20.png]ok A SR (ZXXK.COM)




方都一样大
解析：自由落体运动的加速度g与所处的地理位置有关，在同一地点，g值一样大．
答案：B
39．大小分别为5 N和15 N的两个力同时作用在一个物体上，则它们的合力可能是(　　)
A．5 N  B．8 N

C．15 N  D．25 N

解析：合力的范围是∣F1－F2∣≤F≤F1＋F2，即10 N≤F≤20 N，C正确．
答案：C
40．质量为20 kg的物体在动摩擦因数为0.1的水平面上向右运动，在运动过程中受到水平向左，大小为10 N的拉力作用，则物体受到的摩擦力为(g＝10 m/s2)(　　)
A．10 N向右  B．10 N向左  C．20 N向右  D．20 N向左
解析：滑动摩擦力的方向与物体相对运动的方向相反，物体在水平面上向右运动，故受到向左的滑动摩擦力．滑动摩擦力的大小f＝μN＝0.1×20×10＝20 N.
答案：D
41．滑雪运动员从山上加速滑下过程中，下列表述正确的是(　　)
A．重力做负功，动能增加  B．重力做正功，动能减少
C．重力势能增加，动能增加  D．重力势能减少，动能增加
答案：D
42．关于重力势能的几种理解，正确的是(　　)
A．重力势能[image: image21.png]ok A SR (ZXXK.COM)




的值与参考平面的选择有关
B．放在地面上的物体，它的重力势能一定等于零
C．不同质量的物体，由于在同一地点，所以重力势能相等

D．因为重力势能是标量，所以只能取正值
解析：重力势能的值与参考平面有关，选定了参考平面后，物体处于参考平面低处重力势能为负值，A正确．
答案：A
43．在用打点计时器测定重力加速度的实验中，所用装置如图所示，除图中的器材外，还需要的器材是(　　)
[image: image22.png]T ||





A．计时工具  B．天平  C．刻度尺  D．弹簧秤
答案：C
44．发电机和电动机的发明使人类步入电气化时代．其中电动机依据的物理原理是(　　)
A．磁场对电流的作用  B．磁铁间的相互作用 
C．惯性定律  D．万有引力定律
解析：电动机依据的物理原理是磁场对电流的作用．
答案：A
45．如图所示，质量相等的a、b两物体放在圆盘上，到圆心的距离之比是2∶3，圆盘绕圆心做匀速[image: image23.png]ok A SR (ZXXK.COM)




圆周运动，两物体相对圆盘静止，a、b两物体做圆周运动的向心力之比是(　　)
[image: image24.png]



A．1∶1  B．3∶2  C．2∶3  D．9∶4

解析：a、b随圆盘转动，角速度相同，向心力正比于半径，C正确．
答案：C
46．如图所示，撑杆跳运动包括三个阶段：助跑、撑杆起跳、越横杆，其中发生了弹性势能转化为重力势能的阶段是(　　)
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A．助跑阶段  B．越横杆阶段
C．撑杆起跳阶段  D．越横杆阶段和助跑阶段
解析：撑杆起跳阶段，杆的弹性形变在恢复，高度在增大，所以弹性势减小，重力势能增大，C正确．
答案：C
47．―通电直导线用细线悬挂于匀强磁场中，磁场及电流方向如图所示．通电导线所受安培力的方向是(　　[image: image26.png]ok A SR (ZXXK.COM)




)
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A．水平向左  B．水平向右
C．竖直向上  D．竖直向下
解析：由左手定则可判断安培力的方向竖直向下，D正确．
答案：D
48．在家庭安全用电中，下列说法正确的是(　　)
[image: image28.png]e
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解析：电器着火时，要先断开电源，但不能水来救火，B正确．
答案：B
49．关于牛顿第三定律，下面说法中错误的是(　　)
A．两物体间先有作用力，后有反作用力
B．两物体间有作用力，就一定有反作用力
C．两物体间的作用力和反作用力同时产生，同时消失
D．作用力与反作用力是作用在不同物体上的
解析：作用力与反作用力具有同时性、异体性，A选项符合题意．
答案：A
50. 据报道“神舟六号”载人航天飞船正常运行周期为94分钟，而“神舟五号”在21小时内共绕地球运行14圈，以下说法正确的是(　　)
A．“神六”的轨道高度比“神五”略低
B．“神六”在轨道上的运行线速度比“神五”略大

C．“神六”在轨道轨道上运行的角速度比“神五”略大
D．“神六”运行的向心加速度比“神五”略小
解析：“神舟五号”的运动周期为T＝21小时/14＝90 min< 94 min，而卫星周期大、半径大，角速度、线速度、向心加速度都小，D正确．
答案：D
三、多项选择题(本大题共10小题，每小题3分，共30分．在每小题列出的四个选项中，至少有2个选项是符合题目要求的，全部选对得3分，少选且正确得1分，未选、错选不得分)
51. 如图所示，细线长为l，一端固定在O点，另一端系一小球，在从A达到最低点B的过程中，下列说法正确的是(　　)
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A．从A到B的过程中只有小球的重力做功
B．小球共受到重力、向心力和线的拉力作用
C．小球受到的向心力是细线的拉力和所受重力的合力提供
D．从A到B的过程中小球的重力和细线的拉力都做了功
w   w w .x k b 1.c o m
解析：小球在最低点只受重力和绳的拉力，它们的合力提供向心力，而下落过程只有重力做功，A、C正确．
答案：AC
52．下图是物体做匀变速直线运动的v－t图象，设向右为速度正方向，关于物体的运动情况，下列说法中正确的有(　　)
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A．前4 s向右运动  B．在4 s末回到原点
C．4 s末运动方向发生改变  D．前8 s的加速度不变
解析：v－t图象中直线的斜率表示加速度，前8 s内加速度不变；4 s末物体离出发点最远，8 s末回到原点，4 s[image: image31.png]ok A SR (ZXXK.COM)




末速度由正变为负，方向改变，A、C、D正确．
答案：ACD
53．如图所示，在“验证力的平行四边形定则”实验中，用力F1、F2通过弹簧测力器拉动橡皮条端点的小圆环，使橡皮条再次伸长，实验中必须确保(　　)
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A．F[image: image33.png]ok A SR (ZXXK.COM)




大小等于F1大小与F2大小之和  B．F大小等于F1大小与F2大小之差
C．橡皮条的伸长量不能超过弹性限度  D．两次橡皮条伸长量均应使小圆环处于同一位置
解析：实验中，合力F与两个分力的作用效果要相同，即应使小圆环处于同一位置，只有在两个分力平行时才能加或减，C、D正确．
答案：CD
54．下列用电器是利用电流热效应工作是(　　)
A．电冰箱  B．电风扇
C．电暖器  D．电饭煲
解析：电暖器和电饭煲都是利用电阻通电时产生热效应工作的，C、D正确．
答案：CD
55．下面的几个图显示了磁场对通电直导线的作用力，其中错[image: image34.png]ok A SR (ZXXK.COM)




误的是(　　)
[image: image35.png]



解析：磁场对电流的作用力即安培力遵循左手定则，由左手定则可判断只有C选项正确，选A、B、D.
答案：ABD
56．关于平抛物体的运动，下列说法中正确的是(　　)
A．物体只受重力的作用，是a＝g的匀变速曲线运动
B．初速度越大，物体在空中的飞行时间越长
C．平抛运动任一时刻的速度沿水平方向上的分量都相同
D．物体落地时的水平位移与抛出点的高度有关

解析：平抛运动的加速度为重力加速度，始终不变，是a＝g的匀变速曲线运动．平抛运动在竖直方向的分运动是自由落体运动，平抛运动的时间由竖直方向的自由落体运动的高度决定．平抛运动在水平方向的分运动是匀速直线运动，水平方向上的速度分量不变．水平距离x＝v0t，而t与抛出点的高度有关．
答案：ACD
57．日常生活中，下列哪些情况利用了电磁感应现象(　　)
A．录音机磁头将声音的电信号记录在磁带上 
B．发电机通过旋转磁场中的线圈发电
C．银行柜员机通过信用卡上的磁条读取用户的信息
D．话筒通过振动磁场中的线圈将声信号转变为电信号
解析：A选项利用的是电流的磁效应．B、C、D中都有磁通量变化而产生感应电流的现象．
答案：BCD
58．日常生活中应节约能源，下列不符合节能做法的是(　　)
A．白天长时间开着走廊电灯  B．白天尽量利用自然光
C．家庭空调长时间设置在18 ℃  D．电脑长时间不用时保持开机状态
解析：白天尽量利用自然光，这样做比较节能，其他几项都不节能．
答案：ACD
59．电感器具有通低频阻高频的作用，电容器具有通高频阻低频的作用，高频、低频信号均可通过电阻器．图中，含有强度相等的高、低频混合音频信号通过电路后，扬声器发出的信号中(　　)
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A．主要是高频信号  B．主要是低频信号
C．低频比高频信号弱  D．低频和高频信号都没有
解析：电容器具有“通高频、阻低频，通交流、隔直流”的特性，而电感具有“通低频、阻高频，通直流、阻交流”的特性，A、C正确．
答案：AC
60．下图是一种台灯亮度调节器电路图，圆环为电阻丝，P为可调节滑片，下列说法中正确的有(　　)
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A．P在c点，灯最亮  B．P在a点，灯最亮
C．P从a点滑向b点过程中，电流逐渐增大  D．P从a点滑向b点过程中，电流逐渐减少
解析：P在a点时，电路的电阻最小，电流最大，灯最亮，P从a点滑向b点过程中，电路的电阻逐渐增大，电流逐渐减少，B、D正确．
答案：BD
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